
Θαυμαστός, παλιός κόσμος - (Τρίτη 15 Νοεμβρίου 2016)

Μαρόκο. Τρεις φορές μεγαλύτερο σε πληθυσμό και έκταση από την Ελλάδα, μέλος
του Μαγκρέμπ, χώρα Αραβική και Μουσουλμανική. Στους διεθνείς χάρτες
υφίσταται ως κράτος πέντε αιώνες, μα από το 1912 έως το 1956 υπήρξε
προτεκτοράτο της Γαλλίας και σε λίγες μέρες, στις 18 Νοεμβρίου, θα εορτάσει 56
χρόνια ανεξαρτησίας.

  

  

Στις αρχές τρέχοντος μηνός πάντως, δυο θέματα έτρεχαν στη ειδησεογραφία που το
αφορούσε. Το ένα λαμπρό τω όντι. Στην Ouarzazate, πόλη γνωστή στους σινεφίλ, καθώς
εκεί γυρίστηκαν σημαντικές κινηματογραφικές επιτυχίες, άνοιξαν οι πύλες του ενεργειακού
μέλλοντος. Εκεί εδράζεται το εργοστάσιο παραγωγής ηλιακής ενέργειας με κάτοπτρα,
Νοor, το μεγαλύτερο στον κόσμο. Ένα έργο που θα παράσχει στη χώρα, καθαρή, βιώσιμη
ενέργεια.
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Το άλλο θέμα, κάθε άλλο παρά λαμπρό ήταν καθώς συνεχίζονταν οι μαζικές διαδηλώσεις με
αφορμή το θάνατο του ιχθυοπώλη Μουχσίν Φικρί. Ο άτυχος άνδρας, αναγκάστηκε να
βουτήξει μέσα σε απορριμματοφόρο, προσπαθώντας να ξαναποκτήσει τα ψάρια που του
είχε κατασχέσει η αστυνομία. Έτσι χιλιάδες Μαροκινοί πλημμύρισαν τους δρόμους του
Ραμπάτ, του Μαρακές, της Καζαμπλάνκα, του Ριφ.

  

«Δεν είναι το μόνο θύμα της εξαθλίωσης και τη βίας των μαροκινών αρχών. Πολλοί πολίτες
έχουν δολοφονηθεί από την αστυνομία και τις αρχές πριν από εκείνον» δήλωσε μέλος
οργάνωσης για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Τις αντικυβερνητικές διαδηλώσεις οργάνωσαν
ακτιβιστές του κινήματος της 20ης Φεβρουαρίου, που πρωτοστάτησαν και στις πορείες στη
διάρκεια της Αραβικής Άνοιξης το 2011.

  

Όλα αυτά σε μια χώρα όπου ο ανώτατος πολιτειακός άρχων, ο βασιλεύς Μοχάμεντ ο έκτος,
θεωρείται ο κορυφαίος επιχειρηματίας και τραπεζίτης της χώρας με προσωπική περιουσία
που αγγίζει τα 2,5 δισ. δολάρια, ενώ η οικογένειά του λογίζεται στις πλουσιότερες του
κόσμου. Η βασιλική συμμετοχή στην επιχειρηματικότητα, είναι ένα φλέγον θέμα στο
Μαρόκο αλλά η δημόσια συζήτηση δεν είναι ιδιαίτερα επιτρεπτή. Ο κόσμος μας παραμένει
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παλιός, ενίοτε και θαυμαστός.
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